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Elevsidens kurstilbud 2007/2008

Realisering av tilpasset opplæring stiller store krav til lærere, skoleledere og hjelpetjenester.
Kunnskapsløftet gir fornyet styrke til kravet om tilpasset opplæring for alle. Elevsiden tilbyr
kurs i hele Norge. Vi holder kursene der du er!

Kurs 1:  Spesialundervisning i grunnskole og videregående 
opplæring. Regelverk, prosedyrer og prosesser 

Målgruppe: Lærere og skoleledere i grunnskole og videregående opplæring. 

Temaer: 
-  Kapittel 5 i opplæringsloven. 
-  Forholdet mellom tilpasset opplæring og spesialundervisning.
-  Skolens ressursteam.
-  Henvisning til PP-tjenesten. 
-  Skriving av pedagogisk rapport. 
-  Individuell opplæringsplan og halvårsvurdering. 

Kurset gir en dypere forståelse av opplæringslovens bestemmelser om spesialundervisning,
samt råd om hvordan bestemmelsene kan følges. Mer kunnskap, bedre praksis!  

Varighet: Dagskurs. Kursholdere: Odd Ivar Strandkleiv og Sven Oscar Lindbäck.

Kurs 2:  Tilpasset opplæring

Målgruppe: Lærere og skoleledere i grunnskole og videregående opplæring. 

Kurset gir en teoretisk innføring i tilpasset opplæring og praktiske anvisninger for hvordan 
tilpasset opplæring kan realiseres. Det blir satt søkelys på forhold som er helt avgjørende 
for elevenes læring og utvikling. Hensikten med kurset er å sette i gang refleksjon rundt 
tilpasset opplæring, som kan bidra til forbedret praksis på den enkelte skole. Kursholderne
har skrevet bok om tilpasset opplæring. 

Varighet: Dagskurs. Kursholdere: Sven Oscar Lindbäck og Odd Ivar Strandkleiv.

Kurs 3:  Interaktiv utredning av lærevansker og læreforutsetninger

Målgruppe: Fagpersoner som utreder barn med særskilte opplæringsbehov: 
Ansatte i PP-tjenesten, BUP, Statped, psykologer i helsevesenet osv. 

Hensikten med kurset er å presentere et alternativ til tradisjonell utredning av lærevansker.
Kurset vil sikte seg inn på metoder som forsøker å avdekke elevenes kompetanse og
læringspotensial. Målet for kurset er å øke bevisstheten om og forståelsen av ulike former 
for utredning av læreforutsetninger og lærevansker hos skoleelever. Kurset organiseres som
en kombinasjon av forelesning, kasusgjennomgang og gruppediskusjoner. 

Varighet: 2 dagerskurs. Kursholder: Sven Oscar Lindbäck.

www.elevsiden.no

Kurs 4:  Motivasjon i praksis

Målgruppe: Lærere og skoleledere i grunnskole og videregående opplæring samt
ansatte i PP-tjenesten.

Kurset gjør deg bedre rustet til å forstå elevenes motivasjon for læringsarbeidet. Kurset er
praktisk vinklet. Du får en innføring i en enkel motivasjonsscreening. Du lærer å tolke 
resultatene, og du får forslag til konkrete tiltak som kan løfte elevenes motivasjon. 
Sentrale spørsmål: Hvordan kan en hjelpe elever som har gitt opp å lære? Hvordan kan en
hjelpe elever som sliter med prestasjonsangst? Hvordan kan en fremme indre motivasjon? 

Varighet: Dagskurs. Kursholder: Odd Ivar Strandkleiv.

Kurs 5:  Sakkyndighetsarbeid i PP-tjenesten

Målet for kurset er å øke kvaliteten til PP-tjenestens sakkyndighetsarbeid, samt å forberede
PP-tjenesten for Kunnskapsløftet. Kurset tar for seg prosedyrer, regler og lovverk. 

Noen temaer: 
-  Spesialpedagogisk hjelp i førskolealder.
-  Framskutt og utsatt skolestart.
-  Fritak for vurdering.
-  Behov for hjelpemidler.
-  Særskilt inntak til videregående skole.
-  Spesialundervisning.
-  Krav til sakkyndige vurderinger.
-  Hvilken betydning får Kunnskapsløftet for PP-tjenesten? 

Varighet: 2 dagerskurs og dagskurs. 
Kursholdere: Odd Ivar Strandkleiv og Sven Oscar Lindbäck.

Kurs 6:  Pedagogisk kartlegging og vurdering for læring

Målgruppe: Lærere og skolele-
dere i grunnskole og videregå-
ende opplæring. 

I forhold til tilpasset opplæring
spiller pedagogisk kartlegging
en helt avgjørende rolle. Uten
kunnskap om hva eleven kan,
er det ikke mulig å tilpasse
opplæringen. Kurset tar for
seg ulike typer kartlegging,
elev- og systemforutsetninger,
samt tiltaksutforming.
Elevvurdering har nylig blitt
utpekt som et nasjonalt sats-
ningsområde for skolen.

Varighet: Dagskurs. 
Kursholdere: Sven Oscar
Lindbäck og Odd Ivar
Strandkleiv.

www.elevsiden.no



Elevsidens kurstilbud 2007/2008

Realisering av tilpasset opplæring stiller store krav til lærere, skoleledere og hjelpetjenester.
Kunnskapsløftet gir fornyet styrke til kravet om tilpasset opplæring for alle. Elevsiden tilbyr
kurs i hele Norge. Vi holder kursene der du er!

Kurs 1:  Spesialundervisning i grunnskole og videregående 
opplæring. Regelverk, prosedyrer og prosesser 

Målgruppe: Lærere og skoleledere i grunnskole og videregående opplæring. 

Temaer: 
-  Kapittel 5 i opplæringsloven. 
-  Forholdet mellom tilpasset opplæring og spesialundervisning.
-  Skolens ressursteam.
-  Henvisning til PP-tjenesten. 
-  Skriving av pedagogisk rapport. 
-  Individuell opplæringsplan og halvårsvurdering. 

Kurset gir en dypere forståelse av opplæringslovens bestemmelser om spesialundervisning,
samt råd om hvordan bestemmelsene kan følges. Mer kunnskap, bedre praksis!  

Varighet: Dagskurs. Kursholdere: Odd Ivar Strandkleiv og Sven Oscar Lindbäck.

Kurs 2:  Tilpasset opplæring

Målgruppe: Lærere og skoleledere i grunnskole og videregående opplæring. 

Kurset gir en teoretisk innføring i tilpasset opplæring og praktiske anvisninger for hvordan 
tilpasset opplæring kan realiseres. Det blir satt søkelys på forhold som er helt avgjørende 
for elevenes læring og utvikling. Hensikten med kurset er å sette i gang refleksjon rundt 
tilpasset opplæring, som kan bidra til forbedret praksis på den enkelte skole. Kursholderne
har skrevet bok om tilpasset opplæring. 

Varighet: Dagskurs. Kursholdere: Sven Oscar Lindbäck og Odd Ivar Strandkleiv.

Kurs 3:  Interaktiv utredning av lærevansker og læreforutsetninger

Målgruppe: Fagpersoner som utreder barn med særskilte opplæringsbehov: 
Ansatte i PP-tjenesten, BUP, Statped, psykologer i helsevesenet osv. 

Hensikten med kurset er å presentere et alternativ til tradisjonell utredning av lærevansker.
Kurset vil sikte seg inn på metoder som forsøker å avdekke elevenes kompetanse og
læringspotensial. Målet for kurset er å øke bevisstheten om og forståelsen av ulike former 
for utredning av læreforutsetninger og lærevansker hos skoleelever. Kurset organiseres som
en kombinasjon av forelesning, kasusgjennomgang og gruppediskusjoner. 

Varighet: 2 dagerskurs. Kursholder: Sven Oscar Lindbäck.

www.elevsiden.no

Kurs 4:  Motivasjon i praksis

Målgruppe: Lærere og skoleledere i grunnskole og videregående opplæring samt
ansatte i PP-tjenesten.

Kurset gjør deg bedre rustet til å forstå elevenes motivasjon for læringsarbeidet. Kurset er
praktisk vinklet. Du får en innføring i en enkel motivasjonsscreening. Du lærer å tolke 
resultatene, og du får forslag til konkrete tiltak som kan løfte elevenes motivasjon. 
Sentrale spørsmål: Hvordan kan en hjelpe elever som har gitt opp å lære? Hvordan kan en
hjelpe elever som sliter med prestasjonsangst? Hvordan kan en fremme indre motivasjon? 

Varighet: Dagskurs. Kursholder: Odd Ivar Strandkleiv.

Kurs 5:  Sakkyndighetsarbeid i PP-tjenesten

Målet for kurset er å øke kvaliteten til PP-tjenestens sakkyndighetsarbeid, samt å forberede
PP-tjenesten for Kunnskapsløftet. Kurset tar for seg prosedyrer, regler og lovverk. 

Noen temaer: 
-  Spesialpedagogisk hjelp i førskolealder.
-  Framskutt og utsatt skolestart.
-  Fritak for vurdering.
-  Behov for hjelpemidler.
-  Særskilt inntak til videregående skole.
-  Spesialundervisning.
-  Krav til sakkyndige vurderinger.
-  Hvilken betydning får Kunnskapsløftet for PP-tjenesten? 

Varighet: 2 dagerskurs og dagskurs. 
Kursholdere: Odd Ivar Strandkleiv og Sven Oscar Lindbäck.

Kurs 6:  Pedagogisk kartlegging og vurdering for læring

Målgruppe: Lærere og skolele-
dere i grunnskole og videregå-
ende opplæring. 

I forhold til tilpasset opplæring
spiller pedagogisk kartlegging
en helt avgjørende rolle. Uten
kunnskap om hva eleven kan,
er det ikke mulig å tilpasse
opplæringen. Kurset tar for
seg ulike typer kartlegging,
elev- og systemforutsetninger,
samt tiltaksutforming.
Elevvurdering har nylig blitt
utpekt som et nasjonalt sats-
ningsområde for skolen.

Varighet: Dagskurs. 
Kursholdere: Sven Oscar
Lindbäck og Odd Ivar
Strandkleiv.

www.elevsiden.no



...Alle trenger av og til
hjelp til å komme seg et
skritt videre...

e
EELLEEVVSSIIDDEENN  DDAA

Elevsiden DA

Kurskatalog 2007/2008
Ekebergveien 33 B, 0196 Oslo, tlf 926 10 698

Kursholdere:

Odd Ivar Strandkleiv

Redaktør
Utdanning: Cand.paed (profesjonsstudiet i pedagogikk), 
Universitetet i Oslo
Yrke: Pedagogisk-psykologisk rådgiver (1999-d.d.).
Bøker: Tilpasset opplæring, nå! (2005). Motivasjon i praksis. Håndbok
for lærere (2006). Læringsstiler og læringsstilkartlegging (2006).

Sven Oscar Lindbäck

Ansvarlig redaktør
Utdanning: Cand.paed (profesjonsstudiet i pedagogikk), 
Universitetet i Oslo 
Yrke: Pedagogisk-psykologisk rådgiver (1998-d.d.). 
Sven Oscar har vært lærer i Oslo. 
Bøker: Tilpasset opplæring, nå! (2005).

Bestilling, priser og informasjon om våre kurs og publikasjoner: 

E-post: postmaster@elevsiden.no Tlf: 92610698. 
Du kan også bruke SMS! 
Post: Elevsiden DA, Ekebergveien 33B, 0196 Oslo. 

Publikasjoner fra Elevsiden DA

-  Tilpasset opplæring, nå! Pris kr. 250 inkl. porto. 
-  Motivasjon i praksis. Håndbok for lærere. Pris kr. 180 inkl. porto. 
-  Læringsstiler og læringsstilkartlegging. Pris kr. 140 inkl. porto.

Besøk vårt nettsted: www.elevsiden.no

På sidene finner du ca 100 egenproduserte artikler. 
Her finner du også bokomtaler og innholdsfortegnelser fra våre bøker.

Returadr: Elevsiden DA, Ekebergveien 33 B, 0196 Oslo


